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Σερρών Θεολόγος: «Ας κτίσουμε μία νέα ζωή, 
που θα φωτίζεται από δυνατή πίστη στον Θεό, 
δικαιοσύνη, μετάνοια και αγάπη στον 
συνάνθρωπο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με την δέουσα ιεροπρέπεια και εκκλησιαστική λαμπρότητα 
εορτάσθηκαν και στην Εκκλησία των Σερρών η μεγάλη 
Δεσποτική εορτή της κατά σάρκα περιτομής του Κυρίου Ιησού 
Χριστού, καθώς και η ιερά μνήμη του Αγ. Βασιλείου του 
μεγάλου, Αρχιεπισκόπου Καισαρείας της Καππαδοκίας.

Σήμερα, πρώτη του νέου έτους 2025, Τετάρτη 1 Ιανουαρίου, ο Σεβ.
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος ιερούργησε στην πανηγυρική θ. 
Λειτουργία, που τελέσθηκε στον ιερό Καθεδρικό και Προσκυνηματικό Ναό Αγ. 
Θεοδώρων Σερρών, στο τέλος της οποίας, ευλόγησε την κοπή της 
πατροπαράδοτης Αγιοβασιλειόπιτας.
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Ο Σεβασμιώτατος, στο Μήνυμά του «ἐπί τῷ νέῳἜτει», ανέφερε μεταξύ άλλων και 
τα εξής: «Οφιλάνθρωπος Θεός και Πατέρας μας, ο πάνσοφος δημιουργός του 
χρόνου και του κόσμου, ‘’ὁ καιροὺς καί χρόνους ἐν τῇ ἰδίᾳ ἐξουσίᾳ θέμενος’’ 
(Πράξ. 1, 7), μας αξιώνει να εισέλθουμε σήμερα στο νέο πολιτικό έτος 2025. 
Ολοκάρδιος είναι η ευχή όλων μας στον νέο χρόνο, που λειτουργεί στην ζωή μας 
ως ένα καινούργιο ξεκίνημα, να αξιοποιήσουμε επωφελώς όλες εκείνες τις θείες 
ευλογίες, που αγιάζουν, ομορφαίνουν, νοηματοδοτούν, ειρηνεύουν την ζωή μας και 
μας ωριμάζουν πνευματικώς στον αγώνα μας για την βίωση του θελήματος του 
αγίου Θεού, που αποτελεί το θεμέλιο για μία ευλογημένη ζωή. Υποδεχόμεθα 
σήμερα την πρώτη του νέου έτους, εφοδιασμένοι με τις όμορφες και τις δύσκολες 
εμπειρίες του παρελθόντος, με χρηστές ελπίδες και ευγενήόνειρα για έναν 
καλύτερο, ανθρωπινότερο και ειρηνικό κόσμο. Κυρίως όμως με εμπιστοσύνη στο 
έλεος και στην αγάπη του Θεού, που μας χαρίζει την παρούσα ζωή, ως στάδιο 
αγώνος και προετοιμασίας για την αιωνιότητα.

Παγκοσμίως σήμερον παρατηρείται μία βαθιά και πολυεπίπεδη κρίση. Η ίδια 
ηανθρώπινη ύπαρξη πάσχει, απαξιώνεται, ευτελίζεται, εργαλιοποιείται ως 
αυτοθαυμαζόμενη και εμπαθής ατομικότητα, λογιστική μονάδα καιαντικείμενο 
εκμεταλλεύσεως. Η χριστιανική πίστη περιθωριοποιείται ή και 
υπονομεύεται. Η ηθική ως ποιότητα ζωής υποτιμάται. Αρχές και αξίες ασύστολα 
κατεδαφίζονται. Η κάθε λογής τρομοκρατία αυξάνεται. Οι φυσικές καταστροφές 
καλπάζουν. Το γοερό κλάμα των αθώων θυμάτων του παραλογισμού των πολέμων 



φθάνει έως ουρανού. Η φύση καταστρέφεται. Η ειρήνη θυσιάζεται στο βωμό 
ανομολόγητων συμφερόντων και νέων γεωπολιτικών σχεδιασμών. Ένα πέπλο 
ανασφάλειας και φόβου έχει καλύψει την ανθρωπότητα όπου γης. Η ανθρωπότητα 
αναμετράται με ταόρια και τις αντοχές της. Το φρικτό φάντασμα ενός πυρηνικού 
ολέθρου που προετοιμάζει η εμπαθής και αυτοκαταστροφική ανθρώπινη 
διάνοια πλανάται απειλητικώς πάνω από όλον τον κόσμο. Αυτά είναι 
ταέργα των ανθρώπων χωρίς Θεό! Μέσα σε αυτόν τον παγκόσμιο ορυμαγδό ηαγία 
Εκκλησία μας αγωνίζεται να προσφέρει στον κατακερματισμένο και παραπαίοντα 
κόσμο, πνοή Θεού, ελπίδα ζωής, έργο σωτηρίας, περιβάλλουσα με στοργή τον όλο 
άνθρωπο, τον κάθε άνθρωπο, όχι μόνο για να τον βοηθήσει υλικά, πνευματικά ή 
ηθικά, αλλά πολύ περισσότερο, για να του προσφέρει πρόταση ζωής, της 
χριστοζωής, οδόν αναστάσεως και μία θεανθρώπινη θέαση των πραγμάτων.

Ο Κύριός μας παραμένει σταθερά και αμετακίνητα κοντά μας με την αγάπη Του, 
την πρόνοιά Του και την φιλανθρωπία Του. Είναι ανάμεσά μας ως ο θείος 
Εμμανουήλ και μοιράζεται την ζωή μας, συμπαραστέκεται στον αγώνα μας, 
θεραπεύει, αγιάζει, ιεροποιεί και φωτίζει την ύπαρξή μας. Ο προσανατολισμός της 
κοινωνίας μας προς ένα ελπιδοφόρο μέλλον μπορεί να θεμελιωθεί με ασφάλεια 
μόνο στοέδαφος της πάντοτε επίκαιρης ορθοδόξου χριστιανικής πίστεως, που 
καινοποιεί, μεταμορφώνει ουσιωδώς εκ των έσω τον άνθρωπο καιακολούθως 
ολόκληρο τον κόσμο. Ας είμαστε βέβαιοι ότι ο Θεός μας αγαπά. Είναι ο Πατέρας 
μας καιεμείς παιδιά Του! Για εμάς γεννήθηκε ως αληθής άνθρωπος, αδελφός μας 
κατά πάντα, σταυρώθηκε και αναστήθηκε. Για εμάς θα ξαναέρθει στο τέλος του 



χρόνου, κατά την Δευτέρα Παρουσία Του, ώστε ‘’πάντοτε σύν Κυρίῳ ἐσόμεθα’’. Δεν 
μας εγκαταλείπει ποτέ. Ας αφήσουμε πίσω με τον παλιό χρόνο την αμαρτία, την 
αστοργία, την παρακμή, τους τρόπους ζωής που μας ευτελίζουν, τις ιδέες που μας 
απογοητεύουν, τις συμπεριφορές που μας πληγώνουν, τις επιλογές που μας 
φτωχαίνουν. Ας εργασθούμε με πίστη,όραμα και σθένος για να κτίσουμε με την 
χάριν του Θεού, μία νέα ζωή, ξεκινώντας από εμάς τους ιδίους πρώτα. Μία ζωή 
που θα φωτίζεται από την δυνατή πίστη στο Θεό, την δικαιοσύνη,την μετάνοια και 
την αγάπη στον συνάνθρωπο. Ας διώκεται ο Χριστός! Ας υπονομεύεται η 
χριστιανική πίστη ως πρόταση ζωής! Ας πολεμούν οιαντίθεες δυνάμεις. Με 
εμπιστοσύνη στον δωρεοδότη Κύριο θααγωνισθούμε, θααντέξουμε και θα 
νικήσουμε!

Εύχομαι πατρικώς,ο φιλάνθρωπος Κύριός μας Ιησούς Χριστός, να ευλογήσει 
δαψιλώς το νέο έτος 2025 από τον ακένωτο πλούτο της χάριτός Του, ώστε να 
είναι για όλους μας, τον ιερό Κλήρο, τις μοναστικές αδελφότητες, τον φιλόχριστο 
λαό της θεοφυλάκτου και ενδόξου Επαρχίας μας, αλλά και την Πατρίδα μας και 
τον κόσμο ολόκληρο, έτος ευλογίας, μετανοίας, αγιασμού, σωτηρίας, αγάπης, 
ειρήνης, ψυχραιμίας, υγείας καιπροκοπής. Χρόνια Πολλά καιαγιασμένα! 
Ευλογημένο και σωτήριο το νέο πολιτικόνέτος 2025!».

Ακολούθως, στις 11:00 το πρωί, ο Σεβ. κ. Θεολόγος χοροστάτησε στην επίσημη 
Δοξολογία, με την ευκαιρία της εισόδου στο νέο πολιτικό έτος, που τελέσθηκε 
στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, παρουσία του ιερού 



Κλήρου, του Βουλευτού Ν. Σερρών κ. Κων/νουΜπούμπα, του Αντιπεριφερειάρχου 
Σερρών κ. Παναγιώτου Σπυρόπουλου, της Δημάρχου Σερραίων κ. Βαρβάρας 
Μητλιάγκα, της Προέδρου του ΔημοτικούΣημβουλίου Σερρών κ. Χρυσούλας 
Δρίγκα, Δημοτικών και Περιφερειακών Συμβούλων, του Προέδρου του Εμπορικού 
και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Σερρών κ. Αθανασίου Μαλλιαρά, του Διοικητού 
του 10ου Συντάγματος ΠΖ κ. Μαυρουδή Θεοδωρίδη, των Διευθυντών της 
Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως Ν. Σερρών κ. κ. Ιωάννου 
Καραβασίλη και Δημητρίου Σωτηριάδη, εκπροσώπων της Αστυνομικής 
Διευθύνσεως και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών και των λοιπών αρχών του 
τόπου, λαϊκών συνεργατών της Σερραϊκής Εκκλησίας και του λαού του Θεού.

Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, ευχήθηκε 
εγκαρδίως και πατρικώς, ο φιλάνθρωπος Θεός, να ευλογήσει πλουσίως το νέο 
πολιτικό έτος, ώστε να είναι για όλους, χρονιά θερμουργού πίστεως, ευλογίας, 
μετανοίας, πνευματικής προκοπής, σωτηρίας, ειρήνης, αγάπης, υγείας και 
ευημερίας.

Σε άλλο σημείο του λόγου του, ο Σεβασμιώτατος, δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει 
καρδιακώς τους κληρικούς και λαϊκούς, πρώτους συνεργάτες του στον Αμπελώνα 
του Κυρίου,για την ευλογημένη, συλλειτουργικήσυνοδοιπορία στην Αρχιερατική 
διακονία του στην Εκκλησία των Σερρών και της Νιγρίτης, απευθύνοντας προς 
όλους και τις εκλεκτές οικογένειές τους, πατρικές ευχές και λόγους 
ευγνωμοσύνης, για την καρποφόρο και ευλογημένη συνεργασία τους, προς δόξαν 
Θεού, χαρά της Εκκλησίας μας και στηριγμό του λαού του Θεού.

Τέλος, η στρατιωτική Χορωδία του 10ου Συντάγματος ΠΖ, έψαλλε παραδοσιακά 
κάλαντα και πρωτοχρονιάτικα ψαλτοτράγουδα, δίδοντας έναν ιδιαίτερο 
χαρακτήρα εόρτιαςευφροσύνης, που όλοι οι παριστάμενοι χάρηκαν.



    



   



  

    







   





  

























  

  



  





  



  



   





  



  



   





  





  



     



  



  



    



  

  









  













  






